

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
—PLAZA DEL CORPUS, 11—
REDACCIÓN E IMPRENTA
—SAN AGUSTÍN, 7—

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PUNTA
PUNTA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25

ABONOS QUIMICOS

Casa Noguera (Valencia)

REPRESENTANTE EN ESTA PROVINCIA

Don Jesualdo Martínez Vivas

ALMUZARA, 3.—SEGOVIA

PARADOJAS

POR LOS NIÑOS

Los pueblos pobres dan al mundo muchos niños; los pueblos ricos dan pocos. Debiera ser lo contrario, pero es así. El problema de la población ó despoblación en el mundo se plantea de esta suerte y es preciso afrontarlo como se plantea, sin perder inútilmente el tiempo discutiendo si sería más lógico se planteara de otra manera.

Es inútil todo esfuerzo para convencer a los pueblos ricos. Debemos contentarnos con los pocos hijos que nos dan. Las campañas y los mil medios ideados para lograr otro resultado han sido estériles.

Por esto hoy los sociólogos trabajan en un sentido más práctico. Francia es un país rico; Francia hace pocos niños. Pero los franceses se han dicho: «Paes no sabemos, podemos ó queremos hacer más, conservemos los pocos que hacemos.» Y en Francia se protege cuidadosamente a los niños. Ved una estadística elocuente: la mortalidad infantil es en Moscú de un 36 por ciento; en Breslau, de un 22; en Berlín, de un 17; en Dresde, de un 16; en Londres, de un 13. En París sólo de un 11 por ciento. Únicamente Estocolmo ofrece mortalidad inferior de un nuevo por ciento.

No he de insistir sobre los medios de policía social, de higiene y de beneficencia que los gobiernos y los particulares ponen en práctica para alcanzar tan halagüeños resultados. Basta consignar el hecho. Como no se trata de ningún secreto bien pueden enterarse nuestros gobiernos y las entidades que aquí de este problema magno se preocupan.

Sin embargo quisiera señalar uno; la última palabra del progreso en estos medios. Gran número de niños, los médicos lo saben, mueren de gastroenteritis en Julio y Agosto; mueren de un calor, especialmente de uno á seis meses.

El fresco conviene á los niños. Los médicos alemanes y franceses lo han reconocido. ¿Cómo procurárselo? Imposible mandarlos á todos durante el verano á la montaña para pedir á la altura el aumento de glóbulos rojos, ó á sanatorios marítimos cuyos aires yodificados sean un refrigerante, preservativo contra esas afecciones gastrointestinales agudas ó crónicas. Pero si no puede hacerse esto puede hacerse lo que pide un médico de París, el doctor P. Pujade.

«Podría construirse en todos los hospitales de todas las ciudades y de todos los pueblos pabellones ó cámaras

frigoríficas para recibir á los niños, atacados de un calor. ¿No hemos inventado la industria del frío? ¿No tenemos cámaras frigoríficas para los alimentos y aun para los cadáveres? El 11 por ciento de mortalidad infantil se reduciría en Francia á cero, ó casi cero, añade dicho doctor.

Y yo digo la idea. Es lo único que yo puedo hacer en favor de los niños. Vea el Gobierno, vean las «Juntas de Protección á la infancia» vean todos los hombres de buena voluntad, si algo en este sentido sería útil de hacerse aquí.

MAX.

La emigración en Segovia

Según el estado oficial que publica el «Boletín del Consejo Superior de Emigración», en el mes de Junio del año actual emigraron doce personas de la provincia de Segovia.

Para la Argentina salieron ocho, y para la isla de Cuba, cuatro.

Embarcaron en los puertos siguientes: en Bilbao, 1; en Coruña, 6; en Santander, 1 y en Vigo, 4.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Retiro.—Se le concede al teniente coronel de Artillería don León Martín Peñador.

Desestimada.—Lo ha sido la instancia en que solicitaba el sargento de la Comandancia de Artillería de Menorca Jaime Roselló Oña, que se haga la correspondiente convocatoria para cursar sus estudios durante el curso de 1913 á 1914 para el ascenso á segundo teniente de la escala de reserva.

Desde Peñafiel

Un baile en La Amistad

El día 17 por la noche, se celebró en esta sociedad el baile con que todos los años obsequia á los forasteros; y en su magnífico salón profusamente iluminado y adornado por los encantos de elegantes y bellas señoritas, á los acordes del cuarteto Sandoval, se dió el número de las fiestas más simpático y hermoso que tienen las clásicas de San Roque.

Bellas y distinguidas señoritas con sus elegantes toillettes hicieron las delicias de la concurrencia, y en ellas no podemos detenernos ni á indicar siquiera el lujo y arte que resplandeció en tantos trajes preciosos y tan ricos aderezos, pues todos eran digno adorno de las bellezas que les lucían.

El cuarteto, dirigido por el maestro Alfredo Sandoval, de Valladolid, ejecutó primorosamente escogidos repertorios y elegantes vaises, que hicieron las delicias de los concurrentes.

En los intermedios fuimos obsequiados con dulces por los jóvenes de esta localidad que con el presidente de la Sociedad don Pedro Burguño, hicieron los honores con su acostumbrada amabilidad.

Reunión tan agradable, se prolongó hasta hora avanzada de la madrugada.

Corresponsal.

LOS TRADICIONALISTAS DE SEGOVIA

Velada teatral

Mañana, á las ocho de la noche, se celebrará una velada en el Círculo Tradicionalista de Segovia.

Se pondrán en escena el drama que lleva por título «Triste ejemplo», la zarzuela «El tambor mayor» y el monólogo «Pilarcita».

Dichas obras serán desempeñadas por las señoritas López (P.), Bonilla (M), y Bonilla (P), y los señores Rivero, Díaz, González, Ramírez y Mundín.

NOTAS DE LA CAMPAÑA

La enfermedad en el Ejército

El ilustre escritor N. Rodríguez Ceis, redactor enviado á Ceuta de «La Correspondencia de España», publica ayer una interesante crónica analizando la creciente enfermedad del Ejército español en África.

De dicho periódico son los siguientes párrafos:

«Y no es solo el moro el enemigo que arranca la juventud y la vida al soldado. Preguntadle al tifus, al paludismo y á la disentería cuántos organismos vigorosos han debilitado quizás para siempre.

Espania ver los convoyes de enfermeros... Desde el día 14 á hoy 17, es decir, en cuatro días, han salido de Tetuán para Ceuta cerca de 350 soldados enfermos... El día 14 fueron evacuados 113; hoy, 97...

Si esta cifra aterradora continúa siendo la expresión sanitaria del ejército de operaciones, habrá que pensar en un remedio urgentísimo que evite que el número de combatientes se reduzca cada mes en una proporción de cerca del 20 por 100.

Ya el pasado año, en la zona pantanosa del río Asmir, llegó la enfermedad á la enorme proporción del 76 por 100!

¿Puede evitarse que ese terrible enemigo, que, como el otro, se oculta para hacer sus víctimas, continúe llevando la muerte á las filas de nuestro ejército?»

Las fiestas de la Gatorcena

Según anunciamos días anteriores, este año corresponde celebrar la tradicional fiesta de la Gatorcena en la iglesia de San Clemente, auxiliar de la parroquia de San Millán.

Con este motivo se proyectan varias fiestas religiosas y profanas, reinando en la

feligresía gran entusiasmo porque unas y otras revistan la mayor solemnidad posible.

Las fiestas religiosas se ajustarán al siguiente programa:

Día 30 de Agosto.—Gran repique de campanas, al oscurecer, y espléndida iluminación eléctrica en el pórtico y fachada principal de la iglesia.

Una escogida banda de música ejecutará bonitas piezas, durante dos horas.

Día 31.—Función sacramental de Catorcena. A las nueve en punto saldrá de San Clemente la procesión con el Santísimo hasta la iglesia de Corpus Christi, donde se cantará solemnemente misa. Terminada ésta, regresará la procesión á San Clemente.

Asistirá una notable banda de música.

Quedará expuesto S. D. M. hasta las cinco de la tarde, á cuya hora se reservará solemnemente.

Día 1.º de Septiembre.—Función principal de parroquia, á las diez de la mañana, con misa sacramental y sermón, que predicará el cura económico de Martín Miguel, don Félix Villosada, hijo de la pila.

Se reservará á la misma hora que el día anterior.

Día 2.—Solemne función de ánimas, estando el sermón á cargo del beneficiado de la Colegiata de San Ildefonso, don Agustín del Rey, también hijo de la pila.

En todas estas funciones tomará parte una excelente capilla de música.

Tenemos noticia de que los mozos del barrio proyectan animados bailes de sala y tamboril.

ESTADÍSTICA MACABRA

Las bajas en la guerra Balkánica

Según los datos conocidos hasta ahora, las pérdidas totales de los turcos ascienden á 200.000 hombres aproximadamente.

En las batallas de Kirkilisia y Lule Burgas, en la retirada hacia la línea de Chataldya y, en general, en toda la campaña de Tracia, tuvieron 50.000 muertos.

Durante los tres meses que estuvieron estacionados en la citada línea, les ocasionaron 30.000 bajas.

En algunas semanas murieron diariamente de 600 á 700 hombres á consecuencia de los rigores de la intemperie y de la escasez de víveres.

En la batalla de Monastir tuvieron treinta mil bajas, y en la retirada por el paso de

Kustandil 20.000 turcos perdieron la vida.

Este número de muertos tuvieron también en Salónica, Ballair y Andrinópolis.

Los aliados los hicieron 150.000 prisioneros; de ellos cayeron en manos de los búlgaros 54.000, en las de los griegos y búlgaros, en Salónica, 40.000, y los serbios y montenegrinos se apoderaron de veinte mil.

Respecto á las bajas de los búlgaros, las noticias oficiales declaran que tuvieron 330 oficiales muertos, 950 heridos y 29.711 de tropa muertos y 52.550 heridos.

A estas cifras hay que agregar 3.183 desaparecidos.

Suponiendo que la tercera parte de los desaparecidos fueran muertos, asciende á 31.000 el número total de muertos que tuvieron los búlgaros en la citada campaña.

Las jornadas regias

Los Reyes han salido para Bilbao y desde allí marcharán á San Sebastián.

Ha dado, pues, término la jornada regia en Santander. El resto de la familia real saldrá hoy para San Sebastián.

La toma de posesión por los Reyes, del palacio de la Magdalena, ha dado motivo para fantasear de lo que en el futuro han de ser las jornadas, asegurándose que en el año próximo se suspenderá la de La Granja, adelantándose la fecha del traslado de la Corte á la capital del Cantábrico.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

A las cinco la abre el alcalde señor Zúñiga, que ocupa la presidencia, hallándose presentes los concejales señores Herrero, Ramírez, Tablada, Sancho, Cáceres, Lozano, Grimau, Gila y Otero.

Para un concurso ciclista

Para á informe de la Comisión correspondiente un oficio del presidente de la Federación ciclista, interesando se designe un premio para la carrera de motociclistas que comenzará el día 12 del próximo Septiembre y entre cuyo recorrido se encuentra esta capital.

Dando gracias

Los señores Viteri y Grimau, dirigen atenta carta dando gracias por el donativo de 25 pesetas que se les hizo, al dedicar al Ayuntamiento 25 ejemplares de su comedia ítica «La Rival».

Sobre la ampliación de plazas

Se da cuenta del telegrama dirigido á los

Sancho sentía muy enamorado de Otilde y se lo había demostrado, aunque sin explicárselo claramente.

La grade provocativa y hasta la ligereza mundana de la joven le imponían.

Todo corazón verdaderamente enamorado, sufra infaliblemente el imperio de una dominación parecida.

Se había confiado á su madre, y la marquesa aunque sintiendo que su hijo único aspirase á la mano de una mujer sin título aristocrático, subyugada también por las adorables perfecciones de Otilde, concluyó por aprobar completamente la elección de su hijo.

—¿Quieres que hable al señor Schumburg?— le había propuesto veinte veces.

—No, su no, madre mía, aun no sé si soy amado.

—¿Y por qué no habías de serlo, hijo mío?

—Espero, madre mía, te lo digo.

Respecto á de Maurange, las visibles afecciones del marqués, destruyeron todos sus proyectos para el porvenir.

El triunfo de su rival era su ruina, es más, la miseria ó quizás el suicidio, ese supremo refugio de los desesperados inútiles y los gozos, sin cesar, renacientes, que le prometía el logro de sus proyectos, hacía esta hipótesis aun más cruel.

por la forma, más agradables que la Willis por el conjunto, uniendo todos los atractivos á todos los encantos, la que aseguraba había á su corazón y á su imaginación maravillosa, fue Otilde Schumburg.

Cuando Isaac le presentó á su hijo, Sancho quedó deslumbrado y eso que fué por la mañana y Otilde no llevaba sino una «toilette» muy sencilla, aunque de un gusto perfecto pare su juvenil belleza no necesitaba adornos para brillar, aun cubierta de andrójes habría parecido divina.

Respecto á la primera impresión que Sancho causó á Otilde fué favorable, pero sin importancia alguna.

—¡Mi hijo!— había dicho al Schumburg al entrar Otilde.

—El señor marqués de Alviella— añadió señalando á Sancho.

El marqués se había inclinado respetuosamente y Otilde le saludó con una gracia perfecta, le acausó, y al mismo tiempo de cordialidad.

Sólo las parisienas tienen el secreto de estas encantadoras acogidas de las cuales una sonrisa hace todo el gesto y Otilde era parisiense hasta la punta de los dedos. Sancho la envió con una mirada llana de admiración y sorpresa.

señores presidente del Consejo de ministros y ministro de la Guerra, interesándose la ampliación de plazas en la Academia de Artillería.

Se lee también un telegrama de contestación del conde de Romanones, diciendo que dará cuenta al Consejo y una carta del ministro de la Guerra en consonancia con este telegrama, si bien mostrándose pesimista respecto del éxito de la pretensión.

El Ayuntamiento queda enterado.

Para un Congreso Agrícola

Se acuerda designar á los señores diputados provinciales don Higinio Arribas y marqués de Lozoya, que nombrados por la Diputación, han de asistir al 9.º Congreso Agrícola, que próximamente se celebrará en Soria, para que ostenten también la representación del Ayuntamiento.

Concesión de cantidades

A don Ricardo Huertas, una gratificación por desempeñar el cargo de secretario de la Junta municipal del Censo.

A Victoria Vallejo, un socorro para lutos, por la muerte de su esposo Sinfiriano Prieto, carrero que fué del Ayuntamiento.

Al Ayuntamiento de Alberique (Valencia) veinticinco pesetas, por la situación aflictiva en que han quedado los labradores de aquel pueblo, á causa de haber arrasado las cosechas una tormenta.

Respecto de esta última, vota en contra el señor Lozano, entendiéndose que Ayuntamientos de la provincia y aun el de la misma capital, se han visto en situación análoga y nadie ha acudido en su auxilio, ni los Ayuntamientos, ni el Gobierno.

Las cuentas de terías

Se aprueban y acuerda el abono de las cuentas por los gastos de festejos para las últimas ferias, que ascienden á la suma de 7.996'67 pesetas.

Adquisición de carros

A propuesta del director del laboratorio municipal, se acuerda adquirir dos carros para transportar las ropas infectadas que se llevan á dicho establecimiento.

Autorizaciones para obras

Se concede á don Francisco García Priego, para abrir huecos de ventana en su casa, plaza de la Casa de la Tierra, número 5.

A doña Francisca Catáneo para hacer obras en la suya de la plaza de San Facundo, número 2.

Ruegos y preguntas

El señor Cáceres ruega que se haga cuanto antes la instalación de tubería de plomo para el servicio de agua en el barrio del Salvador.

Interviene el señor Grimau y contesta la presidencia que se han recibido recientemente las tuberías y por lo tanto que se procederá enseguida á su colocación.

El señor Ramírez formula un ruego análogo para el barrio de San Marcos.

El señor Lozano ruega que no se haga pagar consumos á la peja de centeno que introducen los labradores del Mercado, porque no la venden, sino que la usan para camas para el ganado.

Le contesta la presidencia que, sin perjuicio de acceder al ruego, si procede en

justicia, convendría que los interesados presentaran instancia solicitándolo.

A propuesta del señor Tabada, se acuerda hacer constar en acta el sentimiento por la defunción del eminente repúblico don Juan Sol y Ortega.

El señor Otero insiste en que se procure por todos los medios que la luz eléctrica no se apague hasta la una los días de música y se promueve breve discusión que termina con la manifestación del Alcalde de que ha dirigido carta en aquel sentido al gerente de la Electricista y espera contestación satisfactoria.

Y se levantó la sesión á las seis y cuarto. Estado de fondos, 13.480'87 pesetas.

EN LA GRANJA

LAS FIESTAS DE SAN LUIS

Esta tarde dan principio en el Real Sitio de San I defonso las funciones organizadas por el Ayuntamiento y vecindario en honor de San Luis.

La banda de música del Hospicio amenizará dichas fiestas.

El programa de mañana es el siguiente: Dianas por la misma banda, por la orquesta de cuerda de la localidad y por la notable du'zaina de Aranda de Duero.

Cucañas públicas con premios y conciertos en el Medio Punto, de once á una.

A las cinco de la tarde carreras de bicicletas, de cintas y carreras en sacos. Bailes populares en la Pradera del Hospital.

Por la noche, función de teatro, iluminaciones y vistosa verbena en las Alamedas.

Los exploradores segovianos

Orden para el día 24 de Agosto

Los exploradores se concentrarán en el domicilio social á las seis y media de la mañana, para oír misa de siete en la iglesia de los PP. Misioneros.

Los exploradores que vivan en los barrios del Salvador, Santa Eulalia y Santo Tomás, se incorporarán al resto de la tropa en la citada iglesia de los Misioneros, desde donde se emprenderá la marcha á Robledo.

Una vez allí, y tras un breve descanso, después de instalar el campamento y montar la guardia, se dedicarán á practicar las especialidades.

A la una se dará descanso para comer, hasta las tres y media, sin que pueda ningún explorador ausentarse del campamento, sin permiso de sus instructores.

A dicha hora se tocará diana, y se harán prácticas de escuela y de telegrafía de Morse y de banderas entre el cerro de Matabueyes y el campamento.

A las cinco habrá descanso para merendar, y á las seis se levantará el campamento, emprendiendo el regreso á Segovia.

FIESTAS EN MEDINA DEL CAMPO

El Ayuntamiento de Medina del Campo ha organizado, para los días 1.º al 8 del próximo mes de Septiembre, y con motivo

de la feria de San Antón, solemnes festejos con arreglo al siguiente programa:

Día 1.—Inauguración.—Conciertos, disparos de cohetes y bombas reales, iluminaciones y fuegos artificiales.

Día 2.—Dianas; gran corrida de novillos. A las seis de la mañana se verificará el encierro, y seguidamente se correrá el del alba. A las once y media se correrán dos bravos novillos, y por la tarde, á las cuatro, se celebrará la corrida completa. Solemne función religiosa en la Colegiata, y por la noche, bailes de sociedad y públicos.

Día 3.—Segunda corrida de novillos, lidiándose uno al alba, tres á las once y seis por la tarde. Por la noche, bailes públicos.

Día 4.—Gran ferrial de cereales y ganados, caballar, mular, asnal, vacuno y lanar. Conciertos musicales y grandes partidos de pelota. Por la tarde, evoluciones por el batallón infantil en la plaza Mayor.

Día 5.—Conciertos, partidos de pelota y foot-ball y concierto por el Orfeón sarriense.

Día 6.—A las cinco de la tarde, elevación de globos grotescos y conciertos.

Día 7.—A las cinco de la tarde, ejercicios de táctica y evoluciones por el batallón infantil. Por la noche, conciertos, bailes y fuegos artificiales.

Día 8.—Tercera corrida de novillos, lidiándose uno al alba, tres á las once y seis por la tarde. Por la noche, bailes públicos y de sociedad.

EN LOS PP. MISIONEROS

La función de mañana

Como ya hemos anunciado, mañana se celebrará en la iglesia de los PP. Misioneros solemne función religiosa.

Se sujetará á los siguientes cultos:

A las cinco y media y siete y media, comunión general, con acompañamiento de órgano y moletes; á las diez, misa solemne sacramental con sermón, á cargo del reverendo P. Félix Uyarra, superior de la residencia de Misioneros en Madrid, y por la tarde, á las cinco y media, rosario y después saldrá procesionalmente la imagen del Inmaculado Corazón de María por las calles de Almirá, plaza de Díaz Sanz, Ochoa Ondátegui á la iglesia del Salvador, Cañuelos y entrando en la iglesia de San Gabriel, terminando estos cultos con besamanos y despedida á la Virgen.

Instrucción pública

Nombramiento

Por el rectorado de la Universidad central ha sido nombrada doña Fermína Contreras Ayuso, maestra en propiedad de Aldeanueva del Codonal.

Posesiones y ceses

Don Cesáreo del Cerro Labrador se ha posesionado en propiedad de la escuela de Aldeansancho.

Don Argimiro Fernández, ha cesado en la de Sambal, por haberse posesionado el propietario don Luis Rodríguez.

En la escuela de Aldenuva del Campanario ha cesado la maestra interina doña

Robustiana Núñez, por posesión del propietario.

Credencial

La Junta provincial de Madrid devuelve, por ignorar el paradero del interesado, la credencial nombrando á don Primitivo Cervera Yegros, maestro propietario de Barahona.

Incendio en un monte

El día 21 del corriente se declaró un incendio en un monte próximo al Alto del León, en el término municipal del Espinar.

Después de grandes esfuerzos pudo ser sofocado el incendio sin grandes pérdidas, pues solo se quemó alguna cantidad de pastos y monte bajo, cuyo valor asciende á unas 150 pesetas.

DE HACIENDA

Mandamientos de pagos

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que el lunes se haga efectivos los siguientes mandamientos de pago.

Don José López, 58'25 pesetas; señor Depositario pagador, 4.820'00.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha regresado á Béjar, de su viaje de inspección por Castilla la Vieja, nuestro querido amigo y colaborador don José González Castro (Crotolito), Inspector regional del Trabajo.

—En breve regresarán á Madrid los señores marqueses de Santa Cruz.

—Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro estimado amigo el inteligente profesor de 1.ª enseñanza de Cedillo de la Torre, don Cipriano Asenjo, que acompañado de su esposa, ha salido para La Granja.

—Ha salido para Calahorra (Logroño), el benéfico tenor de esta Santa Iglesia Catedral don Luis Azcona.

Mejoría

Se halla muy aliviado de la indisposición que le ha retenido en cama, el joven y estudioso abogado don José Luis Quiñán, lo que mucho celebramos.

De días

Pasado mañana, San Luis, serán los días de la señora marquesa de Albaserrada y de la señora de Llovet (D. M.)

Reciban nuestra respetuosa felicitación.

Aniversario

Hoy hace seis años que falleció en su finca de Prados (Espina), el Excmo. señor don Antonio Fernández Durán y Bernaldo de Quirós, marqués de Perales.

A su respetable familia renovamos en esta triste fecha nuestro sentido pésame.

Nombramientos

Han sido nombrados vocales de la Junta provincial de Instrucción pública de Segovia, don Eusebio Arbós, don Idefonso Moreno y don Eugenio Laorden Chaves.

Natalicio

En Gijón ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño, la distinguida esposa de nuestro querido amigo y paisano, el ilustrado director de aquella Escuela de Comercio don Valentín Escolar é Iglesias.

Reciban los señores de Escolar nuestra más afectuosa felicitación.

EN LA FUENCISLA

Ayer se celebró en el Santuario de Nuestra patrona la anunciada salve, como epifogo del novenario de misas que, cumpliendo una promesa, ha celebrado el virtuoso sacerdote paisano nuestro, don Calixto de Andrés.

Una escogida orquesta interpretó una gran salve, que fué escuchada por numeroso público.

También asistió una representación del Ayuntamiento con el alcalde señor Zúñiga.

El señor de Andrés recibió después de la fiesta muchas demostraciones del afecto con que cuenta en Segovia.

La huelga de Barcelona

La fórmula aceptada

Barcelona 22.—Ha terminado el mitin que se estaba celebrando en la Casa del Pueblo.

Los obreros del arte fabril han acordado aceptar la jornada de diez horas, el ayun-

to del 10 por 100 en el precio del trabajo á destajo y la libertad de los detenidos.

Voiverrán al trabajo, en cuanto el Gobierno publique el Real decreto ofrecido.

En el Gobierno civil

Poco después de terminada la asamblea en la Casa del Pueblo, el gobernador civil ha comunicado al Gobierno los acuerdos adoptados en ella.

A las diez de la noche el Comité se los ha comunicado oficialmente al señor Francos Rodríguez.

Este le ha hecho observaciones acerca de la exigencia de la libertad de los detenidos, convenciéndoles de que era incumbencia del Poder judicial.

El resultado de la asamblea ha sido comentadísimo.

Mientras muchos se felicitan, opinando que significa el término del conflicto, otros creen que empieza ahora, porque los fabricantes de la montaña, cuyos obreros nada han solicitado, difícilmente accederán á la rebaja de las horas de jornada.

LAS CORRIDAS DE VALLADOLID

Con motivo de las grandes ferias que en el mes de Septiembre se han de celebrar en Valladolid, tendrán lugar las siguientes corridas:

Día 21.—Primera corrida de toros de la ganadería de don Felipe de Pablo Romero, por los matadores Antonio Fuentes, Rodolfo Gaona y José Gómez (Galito Chico).

Día 22.—Segunda corrida de toros de don Eduardo Miura, estoqueados por Vicente Pastor, Rodolfo Gaona y José Gómez (Galito Chico).

Día 23.—Tercera corrida de toros del Excmo. Sr. Duque de Veragua á cargo de los espadas Antonio Fuentes, Vicente Pastor y Pacomio Peribáñez.

Día 28.—Extraordinaria corrida de toros de la ganadería de don Graciliano y don Argimiro Pérez Tabernero, lidiados por los espadas Pacomio Peribáñez, Alfonso Cela (Celito) y Francisco Posada, con sus respectivas cuadrillas.

La guerra en Africa

Tranquilidad en Cuesta Colorada.—Fernández Silvestre en Larache.—Preparando otro avance.—Prósitos de la harca.

Tánger 22.—En Cuesta Colorada hubo anteayer y ayer tranquilidad absoluta, en vista de lo cual ha vuelto á Larache el señor Fernández Silvestre, quien organizará allí una columna con el regimiento de Guadalupe y otras fuerzas que recientemente se le han enviado, y con las que efectuará un nuevo avance, que acaso nos lleve á Zinat.

Los indígenas que vienen á este mercado afirman que El Raisuli se halla efectivamente al mando de la harca de la parte occidental de Yebala, y que ha conseguido ponerse de acuerdo con los otros jefes moros que operan en los alrededores de Tetuán para ejercer una acción común.

Los rebeldes se dividirán en tres grupos: el del Raisuli, que ha de actuar contra Silvestre y que comprenderá los contingentes de Uad-Rás, Beni-Mesnar y la fracción de Anyera, comprendida entre Romman y El Menas.

El segundo grupo, que actuará contra Lauxin y Tetuán, se compondrá de los anyerinos de la fracción de Bankokin y de la harca del Jemis, que ahora acampa en Darben-Karrich.

El tercer núcleo lo constituirán gentes de Ain-el-Gabz, de Anyera, y tendrá á su cargo atacar las posiciones situadas entre Centa y Tetuán.

Contrastan estas noticias, de cuya exactitud no se puede afirmar nada, con la tranquilidad que se advierte en la zona señoreada por nuestras tropas desde Alcazar á Cuesta Colorada, y que se evidenció en algunos incidentes de la marcha sobre esta posición importantísima.

Durante gran parte del trayecto, los habitantes de los poblados salían al paso de las tropas, ofreciéndoles la muna, y poniéndose al habla con Sidi Dris, gobernador de Arcila, que acompañaba á la columna, para reiterarle sus deseos de paz y sumisión á España.

Todos ellos afirmaban que los cabelleros de por allí que se habían unido á la harca de Raisuli, lo hicieron forzados por las amenazas de éste, que les aseguraba su ajuar si no le auxiliaban.

—Te presento al señor marqués, hija mía, como una pareja más en el baile — prosiguió Schumberg, — porque acaba de declarar que desea asistir á nuestras fiestas, y desde esta noche misma le presento en casa de tu madrina.

—¡Ah, señor Schumberg! haces mal en aceptar de ese modo á esta señorita — dijo Sancho, — á juzgar por la admiración que me inspira, debe considerarse como una moisita cada nuevo agregado á la multitud de sus parejas, á las que estoy persuadido que no podrá bastar á contentar.

—¿Pensas en dudar, señor marqués, mis sentimientos de hospitalidad? — repuso Otilde. — Presentado por mi padre, un compatriota sería bien acogido; con más motivo, un extranjero. Os apunto para el próximo baile de la señora de Luneville; el primer vals os pertenece.

—Acepto con el mayor agradecimiento, señorita, aunque deba advertiros que bello muy mal.

—De seguro habláis así por modestia; pero á todos modos os prometo ser indó genio.

—Trataré de no tener que recurrir demasiado, señorita, á ese generoso sentimiento.

—Así me gusta — dijo Schumberg. — Yo estoy persuadido de que Otilde hallará en vos una pareja digna de ella.

—Padre mío,

—¿Vas á hacerte también la modesta? Sería trabajo perdido.

—Seguramente — interrumpió el marqués — apostaría á que esta señorita, respecto al baile como á belleza, no tiene rival en los salones de París.

El cumplido era algo brusco.

Schumberg admiraba desmesurado á su hija para notarle; pero Otilde se turbó visiblemente.

Sancho se apresuró á redimir su falta.

—Dispensadme, señorita, — dijo, — soy un salvaje. He dicho demasiado claramente lo que pensaba, pero si la sinceridad puede hacerme perdonar mi culpa, no vacileis en olvidarla, porque lo merezco.

—¿Q é joven más simpático — dijo después que se marchó Sancho; ¿no es cierto Otilde?

—En efecto, es muy agradable, padre mío, — repuso la joven sin satisfacción.

Después de esta conversación fué cuando Jorge de Munguer, se vió obligado á ceder su puesto á Sancho, y desde entonces se estableció entre el marqués y él una secreta envidia.

Pasaron algunas semanas durante las cuales los dos rivales hallaron cien motivos para odiarse.

Bastará definir la posición de cada uno para comprender que no podía ser de otro modo,

Un reconocimiento.—Moros pacíficos.—Las bajas enemigas en Axa.

Ceuta 21.—Esta mañana llegó a la Condesa desde Ceuta una columna mandada por el comandante de Borbón don José Estraña, y compuesta por una compañía de infantería, un escuadrón de Villarrobledo y una batería.

El general Arráiz dispuso que la citada columna bajara la cañada de Fahama para caer sobre determinado aduar de Beni-Mesala, mientras él, con el grueso de la columna, llegaba por Cudia al mismo poblado, distante muy pocos kilómetros de Beni-Mesala.

Las tropas entraron en el aduar y allí encontraron en actitud pacífica a sus moradores.

El general dispuso que se respetase el poblado.

Este acto demuestra la ejemplaridad del duro castigo infligido últimamente a los musulmanes de esta región.

Un oficial que ha llegado enfermo a esta plaza, me dice que los rebeldes tuvieron en Axa grandes pérdidas.

En un barranco cercano a Fahama, y junto a la playa, ha visto muchos cadáveres moros.

Hoy ha traído un remolcador cuarenta enfermos.

Ha llegado del Rincón del Medik un batallón del regimiento de Borbón.

El soldado del Serrallo desaparecido en el encuentro del domingo fué encontrado ayer en un barranco.

Al ver a las tropas se dirigió a ellas llorando de emoción. No creía ya poder salvarse. Llevaba tres días perdido en la espesura y sin poder salir de un círculo reducidísimo porque los rebeldes le rodeaban por todas partes.

Todo el tiempo que ha estado extraviado se alimentó con paimitos.

SUETOS

Una Junta

Mañana, a las once, se celebrará en el Círculo Católico de Obreros, una reunión de significados elementos católicos, con objeto de constituir la Asociación de padres y jefes de familia contra el laicismo en la enseñanza.

Verbena en San Millán

Los vecinos de la calle del Escultor Marinas celebrarán esta noche una gran verbena a la veneciana en las proximidades de los jardines de San Roque. Se elevarán globos con figuras grotescas y serán obsequiadas las jóvenes que asistan a ella.

Una becerrada

Los camareros de café de esta población preparan la celebración de una becerrada que tendrá lugar uno de los primeros días del mes de Septiembre.

Son las mejores aguas alcalinas **Vichy-Hôpital** (estómago), **Vichy-Célestes** (riñones), **Vichy-Grande-Grinil** (hígado).

Reclutas de cuotas

El señor ministro de la Guerra, persistiendo en el criterio que siguió con relación a los reclutas de cuota pertenecientes a los cuerpos destinados a Marruecos ha ordenado telegráficamente al capitán general de la tercera región la incorporación a su regimiento de los reclutas de cuota asignados al de Guadalajara.

Teatro Miñón

Hay gran pedido de localidades para la función de esta noche en el Teatro Miñón, en la que pondrá en escena la compañía de Fuentes, la hermosa comedia «La loca de la casa».

El tiempo

Desde hace días, ha aumentado el calor notablemente.

Hoy se ha formado sobre Segovia una tormenta, acompañada de grandes truenos.

Casa de Socorro

Ayer por la tarde le fué extraída una espina que se había clavado en el dedo pugar de la mano derecha, al niño de 9 años Fernando Pardo.

—Hoy ha sido curado de una herida en la región ciliar, producida por caída casual, la niña Victoria Merino, de 20 meses.

Las cédulas personales

Ha comenzado el reparto a domicilio, por los empleados del Ayuntamiento, de las nuevas cédulas personales, cuyo plazo de

adquisición voluntaria termina el próximo día 30.

LA TISIS tiene un poderoso enemigo en el **Jarabe de Hipofosfitos Salud.**—Se vende en farmacias.

En El Pensamiento

En este favorecido salón de recreo se celebrarán mañana grandes bailes por tarde y noche, con un hermoso piano de manubrio.

Lo mejor, más elegante y distinguido para el pañuelo, **Agua de Colonia de Orive.** 0,75 un frasco; 2 litros, 8'50 pesetas, franco estación.

Boletín religioso

Santos de mañana

El Purísimo Corazón de María.

Cultos para mañana

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de seis y media a siete y media de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

ALCANCE de MADRID (POR TELEFONO) 4 tarde

La lotería

En el sorteo verificado hoy, han correspondido los tres primeros premios a las siguientes poblaciones:

Primero, 19 303. Logroño.

Segundo, 28.196. Sevilla.

Tercero, 21 046. Cartagena.

La huelga de Barcelona

El señor A. ba ha permanecido toda la mañana en su domicilio, ocupado en redactar el proyecto para aplicar la fórmula aceptada por los obreros.

Hasta mañana no se hará pública, pues ha de conocerla el Rey antes de firmarla.

Respecto a decretar la libertad de los prisioneros con motivo de la huelga, dice que el Gobierno no puede pactar sobre el particular, por ser asunto en el que intervienen los tribunales.

La epidemia de la viruela

El señor A. ba se ha lamentado del suceso ocurrido ayer en Madrid con cuatro individuos atacados de viruela, que en un carro fueron llevados a la Casa de Socorro, falleciendo uno apenas ingresó.

Ha dicho que al Gobierno no puede imputarse falta de atención en los servicios de higiene y que el caso que ha ocurrido ayer no significa que la epidemia esté extendida en la corte.

El tifus ha disminuido notablemente, hasta el extremo de que durante cuatro días no se ha registrado un solo caso.

Alcalde destituido

El ministro de la Gobernación ha confirmado la destitución del alcalde de Arévalo, por haber autorizado una capea de novillos.

Dijo que no conoce otros cargos concretos contra dicha autoridad.

La asamblea de maestros

Ha manifestado el señor Ruiz Jiménez que ha visto, con gran extrañeza, una convocatoria para celebrar una asamblea de maestros los días 10, 11 y 12 del próximo Septiembre.

Lamenta que los maestros no la hayan celebrado en la época de vacaciones, y como no está dispuesto a consentir que los niños pierdan días de clase, ha ordenado a los rectores de los distritos universitarios que no concedan licencias a los maestros.

BOLSA

COTIZACIÓN DE AYER

| | |
|--------------------------------|--------|
| Interior..... | 80 47 |
| Amortizable al 5 por 100 | 100 05 |
| Acciones del Banco..... | 449 00 |
| Acciones de Tabaco..... | 285 00 |

CAMBIOS

| | |
|-------------------------|-------|
| París a la vista..... | 7 25 |
| Londres a la vista..... | 27 11 |

CORRESPONSAL

URGENTE

CRIADAS FALTAN

para colocar en Madrid.

Presentarse hoy de ocho a nueve y mañana de siete a ocho, Posada del Gallo, Segovia, y en Madrid escribir Central Anunciadora, Augusto Figueras, 16.

Pérdida

de un perro de caza, tamaño grande, color café oscuro, casta pachón; atiendo por «Ton».

Presentarle en Segovia, Carbonería de Pirón, donde gratificarán.

VENTA

Se vende una casa en La Granja. Dará razón en Segovia, don Angel Pérez, comercio de La Concepción, Plaza Mayor, 44.

SE VENDE

una vaca suiza recién parida, segundo parto, da 30 cuartillos de leche, cría chota.

Para tratar en Boceguillas con Valentín de Antonio.

PERDIDA

El martes pasado, desaparecieron del término de Escalona, una yegua torda, de 8 años, alzada siete cuartas y con rozaduras en la cruzera; y una mula de pelo castaño, de 12 años, alzada ocho cuartas y con rozadura en el lomo.

Se agradecerá a la persona que tenga noticias de su paradero, dé aviso a su dueño don Luis Merino, del indicado pueblo, quien gratificará y abonará gastos.

Se vende

una máquina de coser Singer, semi-nueva.

Informes, en la Administración de este periódico.

Se alquila

un piso segundo, en la Plaza Mayor, número 6 con luz eléctrica, inodoro y agua, en 75 pesetas.

Para condiciones don Santos Carrada, en la misma casa, piso principal.

OCULISTA

Dr. Arechaga

Consulta de una a tres Plazuela de Santa Eulalia, 6

CASA SOLA, EN 50 PESETAS

mensuales, dos cocinas, luz, agua, inodoro, jardín, cochera y cuadra.

De once a doce y de cuatro a seis, Plaza de Colmenares, número 6.

Practicante de Farmacia

Se necesita. Para referencias y condiciones, don Tomás Gómez Sanz, farmacéutico en Cantalejo.

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

| |
|---------------------------------------|
| Trigo, a 12'75 pesetas las 94 libras. |
| Centeno, a 10 pesetas fanega. |
| Cebada, a 9 id. id. |
| Algarroba 10'50 id. id. |

Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros. Harinas patentes, sacos de 100 kilos, 41 pesetas.

Id. de 1.º sacos de 100 id., 40 id.
Id. de 2.º id. id. 39 id.
Id. de 3.º sacos de 70 id., 18 id.
Salvada
De 1.º clase, sacos de 50 kilos 11 pesetas.
De 2.º id. id. de 50 id. 8'00 id.
De 3.º id. id. de 30 id. 7'00 id.
AREVALO

Trigo, 50 y 50 y medio reales las 94 libras castellanas.
Centeno, a 34-35 id. id.
Cebada, 30-31 id. id.
Algarrobas, a 37-38 id.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, seco.

CORRESPONSAL

VALLADOLID
Almacenes del Canal.—Entraron 1.000 fanegas de trigo que se pagaron a 50 reales las 94 libras.

Tendencia del mercado sostenida.
Almacenes de Arco.—Entraron 630 fanegas de trigo, que se pagaron a 50 reales fanega de 94 libras.
El mercado cerró con tendencia sostenida.

CORRESPONSAL

MEDINA DEL CAMPO
En este mercado entraron 1.030 fanegas de trigo, que se pagaron a 50'50 reales las 94 libras.

CORRESPONSAL

SEPUVDDA
Trigo la fanega 11'75 pesetas.
Centeno id. 9 id.
Cebada, id. a 7 id.
Algarrobas, a 7'52 id.
Lana sin lavar, 16'50 id. arroba.

CORRESPONSAL

PEÑAFIEL
Trigo, a 49 reales fanega.
Centeno, id. a 34 id.
Cebada, id. a 27 id.
Avena, id. a 18 id.
Yeros, id. a 28 id.

Algarrobas 28 id.
Muelas, a 26 id.
CORRESPONSAL.
CUELLAR
Precios que han regido en este mercado:
Trigo, la fanega, 12'00 pesetas.
Centeno, id. 9 id.
Cebada, id. 7 id.
Algarrobas, id. 7 id.

CORRESPONSAL

CANTALEJO
Trigo, la fanega, a 18'00 pesetas.
Centeno, id. 9'50 id.
Cebada, id. 8'00 id.
Algarroba, id. a 9'00 id.

CORRESPONSAL

LLEGARON AL NUEVO ECONOMATO

Jamones de Montanech, riquísimos.
Vinos de Mudeia y Valdepeñas.
Embutidos de Cantimpalos y de la Ricja.

Garbanzos de la nueva cosecha.
10, Plaza del Corpus, 10,

Morrhua Creosotado
De CHAPOTEAUT
Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Congestión, Enfermedades del aparato en 2.º y 3.º grado.
PARIS, 8, RUE VIVIERNE
en todas las Farmacias.
Imp. de EL ADELANTADO.

Liquidación de muebles baratísimos

- Cómodas desde 21 pesetas.
- Comodines desde 15 id.
- Sillas corrientes de haya, asientos de paja, desde 1'50 id.
- Reclinatorios desde 2'50 id.
- Mesas de noche, desde 4 id.
- Baules mundos desde 5 pesetas.
- Mesas de comedor torneadas y camillas para braseros desde 7 id.
- Lavabos desde 5 id., y otros muchos muebles los liquida en

Santa María de Nieva SANTOS GIMENEZ CALLE DE SEGOVIA, 28

Además se venden en esta misma localidad dos vacas de leche, holandesas preñadas una de cuatro meses y otra de dos meses y dando bastante leche; las dos son superiores y van para el tercer parto.
Se venden por no poderse atender

Para prevenir y combatir las Afecciones intestinales peligrosas para los niños durante la época de los grandes calores, el mejor alimento es la
HARINA LACTEADA NESTLÉ
De venta en farmacias y buenas droguerías.

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza dirigido por PP. Dominicos

El curso pasado se cerró con 100 alumnos internor. En los exámenes tuvo un éxito brillantísimo.
Se están haciendo en el edificio obras importantísimas de ampliación.

PENSION ANUAL: 500 PESETAS
Santa María de Nieva.—Segovia

Imprenta

Encuadernación, circulars, prospectos, suelas, recordatorios, cartelas, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

¡HIELO, HELADOS!

Se obtiene en todas partes, en poco tiempo, á todas horas, solamente con agua y fuego, y sin el menor peligro, con la pequeña máquina portátil

“CLASINACID,”

La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

¡Las únicas pequeñas máquinas de hacer hielo, que se venden á plazos en todo el mundo!

Máquinas para fabricar hielo, portátiles y fijas, desde 100 kilogramos á 50 toneladas diarias, de la

“REMINGTON,” Moch. C.

Instalaciones frigoríficas abarcando todas las industrias que necesitan frío industrial.

Se garantizan los resultados.

Pídanse catálogos y presupuestos.

Agentes generales:

BORI, S. en C.

BARCELONA.-Valencia, 211

No reconoce rival

La lámpara “Osram,” de filamento de hilo estirado irrompible es la mejor.

Lo demostramos con certificados particulares y oficiales de rigurosos ensayos, tanto de consumo, como de potencia lumínica y duración, cuyos originales ponemos á disposición del público.

Es la única que no se ennegrece.

Es la única de positivo resultado práctico, ya que, dada su larga duración (término medio un año, durando algunas cuatro años y aún más), compensa cualquier diferencia de precio, siendo, en definitiva, más barata que ninguna otra lámpara.

Las cualidades distintivas de la lámpara “Osram,,: luz blanca y potente consumo económico y, sobre todo, larga duración, no han sido igualadas por ninguna otra lámpara.

Exigid á vuestros proveedores lámparas “OSRAM,,: Si os recomiendan, parcialmente, otra averigüad por qué. El nombre “OSRAM,,: sobre una lámpara es como el cuño en la moneda: dá valor.

De venta en los principales establecimientos de electricidad

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Vídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATEBARR

BARQUILLO 16

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos»; y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á **DON JUAN GAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Barquillo, 26

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Fiebre del Hígado, ictericia, y los desarreglos que dimanán de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.



Assegure el probado a los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Brandreth

Emplastos de **Alcock** Marca **Aguila**

Remedio universal para dolores

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España—J. URIACH & Ca., BARCELONA

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsada

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

48 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali
Plaza Mayor 41, planta baja.



Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1818)

| | |
|--|----------------|
| Capital social (completamente desembolsado), francos..... | 2.000.000 |
| Reservas efectivas, francos..... | 28.485.000 |
| Primas á cobrar, francos..... | 90.224.251'12 |
| Total de garantías y Balance en 31 de Diciembre de 1908..... | 120.705.251'12 |
| Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos..... | 871.611.694'17 |
| Capitales asegurados, francos..... | 22.620.893.835 |

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Aprobación autorizada por la Comisión general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid